



投币不足 老太被公交司机半路赶下车？

东方巴士：可能是个误会，希望乘客提供乘车时间或车牌号

昨天，有个帖子在本地论坛挺热的。

一名网友反映她婆婆带着生病的儿子，乘坐661-1路公交车去明州医院看病，因不知车费是4元，只投了2元钱，被司机要求在半路下车，在雨天走了2站冤枉路。

网友本来是想投诉司机的，但没想到事情最后却发生了反转。

我就无语了，婆婆是西北人，来帮我带孩子，对这边地方不熟，也不懂分段计费……”

“我只是想说，我平常坐公交碰到年纪大的没零钱，还会帮着刷卡，只是几元钱的事。这样对一个抱着孩子急着去医院的老人，下着雨还被赶下车，会不会过分了？”

“661-1路公交司机师傅，你们家也有老人孩子，愿他们出行的时候能被这个世界的好人温柔相待……”

网友“叶子@wechat”2岁的儿子咳嗽了好几天，每天要跑两趟医院做雾化。11月17日，婆婆带着孩子去医院。“去的时候天下着大雨，我婆婆和儿子在公交车站等了半个小时，没等到平时坐的168路和178路公交车，这时来了一辆661-1路公交车，在跟司机确认也到明州医院后，他们就上车了。”

“上车后，我婆婆在投币箱投了2元，却被告知这趟车要4元，当时她很为难，告知身上只带了2元零钱，孩子急着去做雾化，能否通融一下，司机没有说话，也没有反对。”

“公交车从钟盈小区开出，过了4站到鄞州海关，司机突然说，这车不到明州医院的，你们下车吧。我婆婆以为自己看错公交车牌子了，就抱着孩子下了车，这时还在下大雨。下来一看车站牌，这车明明到医院门口的，没办法，身上又没零钱，只能带着生病的孩子走了两站路。”

“婆婆回来没好意思跟我说，昨天晚上忍不住问我‘公交车票还有4元的吗’，我问她怎么会问这个，她才跟我说了前天的事。听完

东方巴士>>>

怀疑当事人将661路当成661-1路

昨天上午，记者联系了661-1路公交车所属的东方巴士服务公司第四分公司。该公司林经理告诉记者，661-1路总共只有3辆车，看到网友“叶子@wechat”的帖子后，他挨个去问了司机，他们对这事都没有印象。

他希望乘客可以提供大致的乘车时间或是车牌号，方便他们进一步核查。他们可以针对性重点回放车载监控，了解事情发生的根本原因。

公司回放监控显示，17日的661-1路公交车上均未出现“叶子@wechat”所说的情况，因此他们推断，很可能是当事人错乘公交车，把661路当成了661-1路。

林经理说，661路和661-1路在钟盈小区

站至鄞州海关站之间的线路是重合的，而661路不到明州医院，与明州医院最近的公交站是“鄞州海关站”；661-1路确实是经过明州医院南门的，一天只有9班车。

记者实地测了一下，从鄞州海关站到明州医院的北大门，步行约450米，如果要到达门诊大楼，在明州医院里面还需要步行200米左右，这六七百米的距离，对于一个在下雨天带着小孩的老人而言，可能是有点吃力；而如果从明州医院的南门进入的话，到达门诊大楼只需步行50米左右。

如果“叶子@wechat”的婆婆的确乘坐的是661-1路公交车，司机的做法肯定是有问题的；但如果她乘坐的是661路，司机回答“经过明州医院”，并且在“鄞州海关站”提醒当事人下车，并无不妥，而且是善意的。

林经理说，根据《宁波市公共汽车乘坐规则》，持无效乘车卡或无效乘车凭证、越站乘坐、付费不足及冒用他人乘车卡或乘车凭证的，客运人员可以要求乘客补交车费或拒绝其乘车。但平时他们一直在跟司机们强调，碰到乘客带的零钱不够时，操作要人性化。发生半途赶乘客下车的情况他感觉不太可能，但如果查实司机真的这么做了，公交公司肯定会严肃处理。

帖子刚发出来的时候，网友们的争论焦点还集中在司机应不应该人性化操作，但在东方巴士公司回复后，网友们转而要求“叶子@wechat”提供乘车时间或是车牌号码，如果的的确确是弄错了线路，希望她给司机道歉。但直到昨晚7点记者发稿时，“叶子@wechat”没有再更新回复。

■延伸阅读

为什么会出现661和661-1这么近似的编号？

661路和661-1路，两条线路对于一个从西北来的老人，或者说对任何一个初来乍到者，要求他们区别，的确有点困难。为什么会出现这样的编号？

记者采访了公交系统的一名业内人士，他说，这样编号是以前沿袭下来的。

鄞州东方巴士公司的公交大部分都是开往山区的，为了方便山区居民出入，在一条主线路上还会出现支线，到达不同的小站点。

在很早之前，也没有“-1”“-2”这样的编号，而是司机直接在车头前面放一块牌子，区分不同的支线，比如661路

和661-1路是在“乌头门”之后站点出现不同，前者开往蜜岩，后者开往五龙潭，若是以前，这两路都叫661路，这是出于节约社会资源和便于山区的居民识别两方面的考虑，但司机会在车头前放一块牌子写明“乌头门-蜜岩”或是“乌头门-五龙潭”以示区别。后来交通部门要求取消车头牌，按照线路来编排，才出现“-1”“-2”这样的编号，并一直沿袭至今。

现在公交线路的编号越来越完善，不同线路肯定会用不同的编号，不会再出现这样的情况了。

记者 胡珊

宁波英语中考或有重大调整 英语听说测试将引入“人机对话”

商报讯（记者 李臻）宁波英语中考或有重大调整，测试英语听说将出现“人机对话”。记者昨日获悉，目前我市正在做“英语听说能力人机对话测试”调研，随后将制定实施方案草案。

宁波市教育考试院有关负责人介绍说，中考引进“英语听说能力人机对话测试”肯定是趋势，但是具体哪年实施，还需要继续研究。

英语听说人机对话测试，也就是引进第三方测试设备，对学生进行人机英语对话测试。每位同学一台电脑、一个耳机，播放、录音、打分都统一由电脑完成。

记者了解到，目前，宁波中考已有英语听力测试，和笔试一起进行。今后如果加测口语，那么中考的“听说测试”将单独出来，放在中考笔试前考掉。

据悉，全国多个城市已实施英语听说人机对话测试。其中，江苏早在2009年就把英语听说能力“人机对话”测试纳入中考，分值20分。温州市也在2010年开始实施，分值25分（英语总分120分）。

“一直以来，我们比较重视笔试、语法，开口说话的能力欠缺，虽有提高，不再是哑巴英语了，但还是比较弱。”宁波市教育考试院有关负责人说。未来的这次英语考试调整，主要是促进中小学英语教学的改革。

此外，人机对话测试安全系数更高，评分误差最小，也可提高整个考试的工作效率，能对大批量的考生在同一时间内进行测试。

该负责人告诉记者，从温州的经验来看，将听说考试列入到毕业学业考试，对学生英语听说能力很有帮助。以后不单单是做题目，还有口语、听力的应用。

轨道交通1号线二期进入全线调试

地面公交“临时1号线”今起开通

商报讯（记者 范洪 通讯员 储鹏飞）连通宁波主城区与北仑间的轨道交通1号线二期的开通日期越来越近了，从今日起至12月25日，1号线将要进行全线贯通调试，受此影响，目前运营的1号线一期末班发车时间将提前至每天晚上8点，2号线一期运营末班时间不变。考虑到1号线沿线市民夜间的出行需求，地面公交将开通“临时1号线”，走向是邱隘-世纪东方广场（轨道福明路站）-邱隘。

这条线路将主要沿1号线一期的走向循环运行，沿途设置站点为：邱隘、盛垫桥（轨道盛莫路站）、海晏北路（轨道海晏北路站）、中山华庭（轨道世纪大道站）、世纪东方广场（轨道福明路站），再原路返回，线路全长13公里。

这趟车的发车时间：20:15、20:35、21:00、21:30、22:00依次从邱隘开出。运行周期是从今天开始到12月25日，票价是2元，可以使用市民卡，接受1小时换乘优惠。

为迎接2016丙申猴年，特此提前发行三大名家丙申猴年纪念金《2016名家生肖猴贺岁纪念》开始兑换

惊喜回馈：一、凡前50名订购者赠送“2016丙申猴年贺岁金券”；

二、凡兑换3套以上者再赠送大师创作书法“金猴献瑞”，数量有限！

■齐白石“猴”、徐悲鸿“猴”、黄永玉“80猴”，三大金猴齐聚

■500元特定费面值

■赠送生肖猴纪念金券



齐白石的万寿猴、徐悲鸿的厚禄猴、黄永玉的招财猴，三大猴王齐聚纳福

2016年生肖猴贺岁金，由3枚纪念金组成，镜面分别以中国三大名家猴王为蓝本，其中包括了齐白石十二生肖《白猴献寿图》、徐悲鸿十二生肖《灵猴高禄图》、黄永玉《80年生肖猴图》，三大猴王齐聚纳福，收藏价值大，意义非凡。

面值是不可撼动的收藏因素，黄金、高面值，非常难得的收藏机遇

盛世收藏，面值为先，“面值”是藏品关键的收藏因素，2003年至今的生肖币一直被看好，被称为收藏界中的“热门题材”，如面值1元的生肖羊币、面值10元生肖龙银币。面值500元的2016年《生肖猴年纪念金》具有收藏

赠送：“猴王贺岁”纪念金钞



价值，意义非凡，是2016年度精选贵金属藏品。

掀起“新年贺岁金兑换”旋风，一经兑换

引起众多新年贺岁、本命属相的收藏热潮

贵金属纪念品，往往都是非常热门的，像2015年钱博会藏品，面值10元；面值10元的熊猫藏品。2016年，等值兑换发行，500元换500元。根据往年的生肖贺岁藏品收藏经验，又是等额兑换，将引起收藏热潮。换到就是幸运。

本市仅有100套配额，72岁的戴爷爷带着老伴一起报名兑换两套！

72岁的戴爷爷一大早就拨打订购热线，他说我和老伴年龄都大了，我又属猴，想给我们的2个孙子孙女一人留一套“名家猴年生肖纪念”，今天等值兑换，暂不收取装帧手续费，还有金券、书法赠送，必须多兑几套，给孩子留500块钱，啥也干不了。不如留这个给他做传家宝，太划算了。像我们这样的普通工薪阶层也买得起，特别感激这次等值兑换机会。

发行公告 三大名家“生肖猴年贺岁纪念金”均配有《监制证书》、《检测证书》、《专用收藏票》等，全国仅发行1500套，宁波仅限100套，全国统一兑换价：500元/套（暂不收取装帧费），兑完即止！

兑换电话：0574-26251918 兑换地址：宁波市中山东路99号新华书店二楼收藏区